

Madrid tributó un clamoroso recibimiento al doctor Radio

(Viene de la página primera.)
una ruidosa y pujante política hispanoamericana.
No sabemos cómo pudo abandonar el embajador la estación, pues el gentío, enardecido, rompió las barreras humanas de la policía y no hubo ya forma de contenerlo. Nosotros sólo podemos decir que no hicimos ningún esfuerzo por salir del andén... Mucho antes de que tuviesemos tiempo de tomar una resolución, sin saber cómo, nos encontramos fuera del recinto engalanado y vitoreante, a muchos metros de la rampa de salida.
Pocas jornadas de tanto entusiasmo recordará haber vivido Madrid. El señor Radio, comprendiendo la nobleza de tal proceder del pueblo, disculpaba con sonrisas y con gestos de emoción auténtica, las aperturas que le acompañaron, en cortejo impresionante, por patriótico y por sincero, hasta el coche que había de trasladarle al hotel.

EL DOCTOR RADIO HABLA DESDE LOS BALCONES DEL RITZ
Una vez en el Ritz, el mismo gentío, pero acrecentado, si cabe, le obligó a acercarse a los balcones de sus aposentos y a lanzar desde allí una vibrante alocución de saludo al pueblo madrileño.

"Agradecido esta acogida —dijo el embajador— que me hace el pueblo madrileño cuando llego en un acto normal y regular de mi Gobierno, que envía su embajador a España en el momento que debe enviárselo."
Nosotros añadíamos algo más en nombre de este pueblo que tan bien sabe despojarse de su mismo cuando llega la ocasión. Añadíamos, que ese "acto normal y regular" nos llena de íntima, fraternal emoción, porque responde al pensamiento de un pueblo y de un Gobierno libre de las tareas políticas que hoy pesan en el mundo atormentado de la guerra.
En sus declaraciones, el señor Radio no ha ocultado que llega a España en un momento excepcional de su vida diplomática, y no por estar contra alguien, "sino porque —star con España es nuestro deber".
Mientras el nuevo embajador dirigía la palabra al inmenso gentío, que no cesaba de vitorearle, nosotros pudimos oír algunos momentos con su esposa y su hija, la excelentísima señora doña Rafaela Montón Guerra de Radio y la señorita María E. Radio.
—Estamos profundamente emocionados —manifestaron— por la fervorosa y gran-

diosa acogida que nos han hecho. Quisiéramos poder agradecer de alguna manera...
Preguntamos sobre cómo será este primer día del embajador en Madrid, y nos comunican que a la una y cuarto irá al ministerio de Asuntos Exteriores para saludar al ministro, y que por la tarde asistirá al partido de fútbol entre un combinado nacional, y el San Lorenzo de Almagro. También nos dicen que en el Estado, y durante el descanso, saludará al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, siendo ésta la primera vez que un embajador saluda a un jefe de Estado antes de la presentación de las cartas credenciales.
Y como resumen de la impar jornada, sólo nos resta ya decir —con palabras del nuevo embajador— que el legítimo orgullo que nos une en la religión y en el idioma, nos ha hecho comprender —sin violencia ni suspicacias— que debemos mantener siempre encañido, de uno y otro lado del océano, el sentimiento y la tradición de hispanoamericanismo, que no debe ni puede extinguirse jamás.
En esta frase del señor Radio, se enlaza toda la política a hacer de los dos pueblos hermanos...

gentino señor Laboulaye; pero a partir de entonces ya no hubo posibilidad de continuar los saludos protocolarios por parte del resto de las autoridades y personalidades allí presentes, pues la inmensa masa de público arrastró hacia afuera, casi en vilo, al nuevo embajador. El señor Radio se mostraba verdaderamente impresionado y emocionado por las muestras de cariño, por el entusiasmo y por el recibimiento grandioso que le hacía el pueblo madrileño. Casi diez minutos tardó en llegar al final del andén; pero tuvo que volver atrás para dirigirse al coche que le aguardaba, porque el público, llevado de su entusiasmo, casi en vilo, como antes se dice, había llevado al embajador casi a la puerta de Atocha. Por fin se consiguió rescatarle del entusiasmo de la muchedumbre y se dirigió al coche, donde le esperaba el barón de las Torres, dirigiéndose seguidamente al hotel Ritz.

LA MULTITUD RODEA AL DOCTOR RADIO
El subsecretario de Asuntos Exteriores, que al parecer sufrió un desvanecimiento debido a las aperturas, le seguía en otro coche, con el marqués de Miraflores, que también sufrió las consecuencias de la aglomeración, estando empujado en multitud de ocasiones. El automóvil que conducía al embajador argentino, acompañado del barón de las Torres llegó al hotel rodeado de una enorme cantidad de público, que vitoreaba sin cesar a España y a la Argentina; a Franco, a Perón y a Radio. El embajador tardó en llegar al hotel bastante, pues el gentío obligó al coche a que marchara muy lentamente por el paseo del Prado, teniendo que intervenir en numerosas ocasiones la guardia a caballo para abrir paso al vehículo. Todo el paseo del Prado, desde la entrada hasta el hotel Ritz, se pobló rápidamente de gente que vitoreaba al nuevo embajador argentino, saludándole también con entusiasmo. Los gritos constantes han sido los de ¡Franco, Perón! ¡Franco, Perón!

PALABRAS DE AGRADECIMIENTO
Seguidamente de llegar al hotel, el señor Radio se dirigió a las habitaciones que le estaban reservadas, pero ante las irresistibles aclamaciones de la multitud y los vitores que ésta profecía, congre-

MILLARES Y MILLARES DE PERSONAS TRIBUTARON UN CALUROSISIMO HOMENAJE AL DOCTOR RADIO

Detalles del impresionante recibimiento hecho en Madrid al enviado del general Perón

MADRID, 16. —A las once y diez de la mañana ha llegado a Madrid por la estación de Atocha, en medio de una imponente y gigantesca manifestación y entusiasmo del pueblo madrileño, el nuevo embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radio. Desde las nueve, los alrededores de la estación, paso del Prado e interior del recinto ferroviario comenzaron a poblarse de inmensos grupos de gente de todas las clases sociales. Muchos de ellos eran portadores de banderitas y otros, de grandes banderas con los colores nacionales de España y de la Argentina. Como el tren llegó con una hora de retraso, el público que esperaba fuera de la estación la llegada del ilustre diplomático, fué entrando poco a poco en el andén, y ya a las diez y media el tránsito por él, en el exterior, y alrededores de la estación era absolutamente imposible, de tal modo, que al llegar un convoy y disponerse a hacer su entrada por la vía segunda, al lado de la en que había de hacer su entrada el expreso de Barcelona, no pudo pasar del paso a nivel. A las once y diez entró en aguja el tren en que llegaba el diplomático argentino, y ya entonces el gentío se hizo insoportable, haciéndose difícilísimo atender los numerosos gritos que daban los madrileños que habían acudido a recibir al representante del general Perón en España. Tan sólo se distinguían los de ¡Franco, Perón; Franco, Perón! y los vivas a España y a la Argentina.
Entre las autoridades que esperaban al embajador argentino, solamente pudo distinguirse el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suárez; el marqués de Miraflores jefe de protocolo del mismo departamento ministerial; el barón de las Torres, primer introductor de embajadores; subsecretarios de Comercio, señor Lapuerta, y de Educación Nacional, señor Rubio; directores generales de Propaganda, señor Rocamora; de Seguridad, coronel Rodríguez; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, con el Ayuntamiento; señor Rodríguez de Rivera, en representación del presidente de la Diputación, con todos los miembros que integran la misma; generales Millán Astray y Bermúdez de Castro y otras muchas. Entre las personalidades argentinas se hallaban el ministro y encargado de negocios de la Argentina en España, señor Laboulaye; el primer secretario de la Embajada, señor Díaz de Vivar; los agregados culturales señor Casal; aéreo, general Susaña; militar, coronel Herrera; y naval capitán de fragata, Zaballo. Con la comitiva argentina en Madrid se encontraban los señores Anzoátegui, Anzurúa, Nuez y la actriz Lola Membrives. También figuraba una representación del Instituto de Cultura Hispánica, compuesta por los señores Sánchez Bella, Castiella, Tena y otros.

Al terminar la primera guerra mundial, Auriol formó parte de la Comisión de la paz y se encargó de las cuestiones de reparaciones y deudas. Participó en la Conferencia de deudas celebrada en Washington en el año 1923, con el ministro de Hacienda, Caillaux. En 1928 se encargó provisionalmente de la Jefatura del partido socialista, por ausencia de León Blum. También en aquel año presidió la minoría socialista de la Cámara, por no haber sido reelegido Blum.
En 1935, siendo presidente del Consejo León Blum, Auriol desempeñó la cartera de Hacienda. Un año más tarde fue ministro de Justicia en el Gabinete Chautemps. En el segundo Gobierno Blum, en 1939, fué ministro de Coordinación de servicios en la presidencia del Consejo.
El armisticio de 1940 obligó a Auriol a desaparecer de la vida política. Fué uno de los pocos que violaron contra los plenos poderes al mariscal Pétain. Estuvo detenido en Peyrou, y después de ser puesto en libertad, consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en nacional fué reelegido. —(EFE).

El armisticio de 1940 obligó a Auriol a desaparecer de la vida política. Fué uno de los pocos que violaron contra los plenos poderes al mariscal Pétain. Estuvo detenido en Peyrou, y después de ser puesto en libertad, consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en nacional fué reelegido. —(EFE).

AURIOL, PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

(Viene de la página primera.)
escucha treinta polifemas en motocicleta.

EL PRESIDENTE NUMERO 13
Vicente Auriol es el décimotercero presidente de la República desde 1931 y el primero de la cuarta República. Nació el día 27 de agosto de 1884, en Revel, en el Alto Garona, como descendiente de una familia de agricultores. Cursó sus estudios de Derecho y Letras en Toulouse, ingresando entonces en el partido socialista. Fué elegido diputado por primera vez, en 1914, por el distrito electoral de Murat, donde ha sido reelegido en cuantas elecciones presentó su candidatura. Especializado en cuestiones financieras, pronunció numerosos discursos en la Cámara y ante la Comisión de Hacienda de la misma para exponer la doctrina económica de su partido.
Al terminar la primera guerra mundial, Auriol formó parte de la Comisión de la paz y se encargó de las cuestiones de reparaciones y deudas. Participó en la Conferencia de deudas celebrada en Washington en el año 1923, con el ministro de Hacienda, Caillaux. En 1928 se encargó provisionalmente de la Jefatura del partido socialista, por ausencia de León Blum. También en aquel año presidió la minoría socialista de la Cámara, por no haber sido reelegido Blum.
En 1935, siendo presidente del Consejo León Blum, Auriol desempeñó la cartera de Hacienda. Un año más tarde fue ministro de Justicia en el Gabinete Chautemps. En el segundo Gobierno Blum, en 1939, fué ministro de Coordinación de servicios en la presidencia del Consejo.
El armisticio de 1940 obligó a Auriol a desaparecer de la vida política. Fué uno de los pocos que violaron contra los plenos poderes al mariscal Pétain. Estuvo detenido en Peyrou, y después de ser puesto en libertad, consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en nacional fué reelegido. —(EFE).

ristas de la policía. En el palacio, en los Campos Elíseos, fué recibido por el gran canciller de la Legión de Honor, general D'Assault quien impuso al nuevo presidente el Gran Cordón de la Legión, que todos los presidentes de Francia reciben tradicionalmente. —(EFE).

ANDRE MARTY ABUCHEADO
PARIS, 16. —Al subir el comunista André Marty a depositar su voto para la elección de presidente de la República, sus correligionarios le aplaudieron, mientras que de los escaños de la derecha salían silbidos y abucheos. —(EFE).

DIMISION DEL GOBIERNO BLUM
PARIS, 16. — Como estaba previsto, León Blum y todos sus ministros han presentado su dimisión al nuevo presidente de la República, pocos minutos después de instalarse éste en el palacio del Eliseo. —(EFE).

La nueva alianza francoinglesa causa buena impresión en Roma
LEON BLUM REGRESO AYER MISMO A PARIS
LONDRES 16. —Los círculos políticos italianos ven en la nueva alianza francoinglesa —dicen la agencia Reuters— la base de un desarrollo político de Europa intermedio entre la influencia rusa y la norteamericana. Pero Moscú y Berlín se muestran reticentes, y tanto los periódicos berlineses como la radio moscovita se limitan a dar sin comentario el comunicado anglofrancés. En las esferas económicas se interpreta la alianza como un gran éxito de la política laborista de defensa de la libra esterlina en el Continente europeo y en Brasil y Argentina, en contra del dólar. —(EFE).

BLUM HA REGRESADO A PARIS
PARIS, 16. — El primer ministro francés, León Blum, ha llegado en avión al aeródromo de Orly, procedente de Londres, a las 12'10 de la mañana de hoy (hora de París).
Blum fué saludado en el aeródromo por el ex primer ministro Félix Gouin. Marchó inmediatamente a la Presidencia del Consejo. Antes dijo: "Hemos hecho cuanto hemos podido y regresó muy satisfecho y con plena confianza de que nuestra labor será unánimemente apoyada por los dos países".
El aparato en que ha efectuado el viaje es un "Skymaster" regulado al Gobierno francés por el presidente Truman. —(EFE).

Exenciones tributarias para los beneficiarios del barrio de Figares

Doña Blanca Jiménez Lopera, viuda de don Matías Fernández Figares, condecorada de los grupos de casas baratas de la barriada de Figares de esta ciudad, se complace en comunicar a los señores beneficiarios de los referidos inmuebles que ha recibido telegrama de su representación en Madrid en el que se le participa que les han sido concedidas expresamente por la Dirección general de Propiedades las exenciones tributarias que la ley otorga a dichas casas.

La revista "Bazar"



Acaba de aparecer la revista "Bazar", dedicada a las niñas, de cuya portada publicamos la presente fotografía.
"Bazar" tiene 24 páginas, algunas tiradas a todo color y en magnífica presentación. Ofrece cuentos, historietas, teatro, consejos, concursos, etc. Colaboran en el primer número prestigiosos escritores y dibujantes, lográndose así una publicación de gran altura que sirve para el recreo y formación de las niñas españolas.
Para esta nueva revista, la Sección Femenina de Falange sacrifica uno de los números de "Ventana", que de ser quincenal pasará a ser mensual. De este modo, con un mismo tiraje, tiene dos revistas, una para la mujer, y "Bazar", que viene a llenar un gran hueco a las publicaciones destinadas al público infantil.

ALBAICIN CINEMA

Funciones desde las 5 de la tarde. **ULTIMO DIA** que se proyecta la magnífica película argentina, **...Y mañana serán hombres**
Una humanísima narración de la vida en un orfanato, primero bajo una dirección tiránica y cruel y después dirigido por un hombre cordial, bondadoso y comprensivo.
NO-DO 209 A, con el reportaje del partido de fútbol entre el San Lorenzo de Almagro y el Real Madrid, que terminó con la victoria española por 4-1.
Sigue la **SEMANA POPULAR** a precios jamás conocidos:
Butaca patio 1'25
Id. principal 0'70

EL GRAN CORDON DE LA LEGION DE HONOR

PARIS, 16. —Después de su elección como presidente de la República, Auriol se dirigió en automóvil al pabellón presidencial escoltado por la guardia republicana montada y por los mo-

Manoleta embarcará para España el 17 de marzo, en Nueva York

MEJICO 16. —Según ha declarado José Flores Camaró, apodado del famoso diestro español "Manoleta", éste se dispone para estar en Nueva York con tiempo suficiente y embarcar en dicho puerto el día 17 de marzo en un buque que hace la travesía a España en siete días. —(EFE).

da frente al hotel por la parte que el paseo del Prado, el ilustre diplomático argentino tuvo que acomodarse al balcón de agradecimiento por el entusiasmo recibimiento que se le ha dispensado.
Tras de no pocos esfuerzos, los editores de Prensa lograron obtener unos momentos con el embajador, quien entregó unas declaraciones escritas y firmadas por él para la Prensa madrileña, las que dice:

"Llego a España en un momento excepcional de su vida diplomática, cuando el mundo se agita buscando fervientemente las ventajas de una paz duradera. Vení mi Gobierno: el acto normal y regular del pueblo argentino ante el pueblo español, situación interrumpida desde el día de este acto, el Gobierno argentino no confía a nadie. España es para nosotros única e indivisible desde la época de los Reyes Católicos. El amor a ella no se ha interrumpido para nosotros, más bien se ha acrecentado a través del tiempo, de todos sus Gobiernos, en épocas de grandeza y en sus vicisitudes".
Otra pregunta, contestó: "En el legítimo orgullo que nos une en la sangre y en los ideales; en la religión y en la hidalguía, nos ha hecho comprender, sin violencias y sin suspicacias —que debemos mantener siempre encañido a unos y otros el sentimiento y la tradición de Hispanoamérica, que no debe y pueden acabar jamás. La amamos con amor filial, y por ser, casi, y sin cesar su hija predilecta, la debemos el respeto y la consideración que se merece. No queremos con España por estar contra su deber. Estamos con ella porque se trata de su deber. Nos sentimos unidos inextinguiblemente porque queremos participar en sus destinos. "Amamos a España y a la verdad", ha dicho nuestro presidente Perón, sintetizando en esa magnífica frase nuestra postura clara y decidida. Vengo a trabajar para la Argentina en España y porque España es siempre cada vez más en la Argentina, estudiamos lo que hay que hacer y también lo mucho que podría hacerse en el porvenir. Seguiré atentamente al desarrollo de las importantes relaciones comerciales que mantienen nuestros pueblos con vistas a su mayor desenvolvimiento. Como es de general conocimiento, en oportunidad de la ida a mi país de la brillante delegación comercial española, se firmaron diversos convenios que encierran el intercambio a la realidad de la situación porque atraviesan actualmente las economías argentina y española. De mí me dedicaré mis mejores esfuerzos para que se dé aplicación a las cláusulas de esos instrumentos, consecuencia natural a los objetivos tenidos en cuenta al suscribir aquellos convenios: prelación práctica y ventajosamente beneficiosa para ambas naciones. Y será muy grata para mi espíritu ciudadano, que al término de la misión que se me ha confiado, pudiera decir con íntima satisfacción que he sido útil a mi país ante la Nueva Patria, y a ella ante nosotros".

Con el embajador argentino, señor Radio, llegaron en el mismo tren el secretario de la Embajada, señor Ponce, y los nuevos diplomáticos destinados a esta misión, primer secretario, señor Castiella; segundo secretario, señor Molina y agregado civil, señor De la Hoz.
Terminadas las declaraciones que hizo a los periodistas, el embajador argentino se retiró a descansar unos momentos a sus habitaciones, pero antes anunció que a la una de la tarde, acudiría al palacio de Santa Cruz para saludar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriola, y que por la tarde, presentaría el partido de fútbol entre el equipo argentino del San Lorenzo de Almagro y el combinado español. —(CIFRA).

La reina madre de Bélgica y la...

(Viene de la página primera.)
preñó ayer mañana el regreso a la capital portuguesa.

OBSEQUIO DEL AYUNTAMIENTO
A mediodía, el teniente de alcalde don Rafael Martín Quesada, en representación del alcalde, señor Gallego y Burín, que se encuentra enfermo, visitó en el hotel Alhambra Palace a las egregias personalidades para expresarle oficialmente la bienvenida en nombre de la ciudad.
La reina madre de Bélgica y su hijo María José conversaron durante largo rato con el señor Martín Quesada, a quien les manifestaron que su visita a Granada les había producido una grata impresión, pues en el orden artístico y plateresco consideran a nuestra ciudad, no ya la primera de Andalucía, sino también una de las más atractivas del mundo.
El señor Martín Quesada agradeció los elogios a Granada y rogó a las egregias damas que aceptasen un recuerdo de nuestra ciudad, consistente en dos magníficas mantillas blancas, guardadas en dos cofres, ambos objetos obra de la artesanía local.

GRATITUD A GRANADA
En la noche del miércoles, las ilustres huéspedes fueron obsequiadas con una suntuosa cena en la típica cueva de la popular platerista Lola Medina, quedando altamente complacidas del tradicional festivo granadino.
Mañana tienen el propósito de continuar viaje a Málaga.
Como realizan de incógnito su actual viaje por España, durante su estancia en nuestra capital sólo han conversado con un número reducido de personas. Algunas de éstas, con las cuales hemos tenido ocasión de hablar, nos han expuesto la magnífica impresión que Granada ha causado en el ánimo de las dos viajeras, especialmente de la ex reina de Italia, María José, que su madre, la reina Isabel, ya conocía la ciudad por haberla visitado en 1924.
También hicieron constar su gratitud por las múltiples atenciones que han recibido y por los recuerdos y elogios que a través del carácter incógnito de su visita les ha dedicado la Prensa local.

PATRIA

El presidente Moriñigo pone fuera de la ley al partido comunista

«Su doctrina --dice el decreto-- es contraria a las ideas nacionales y a los principios básicos de la nacionalidad»

TAMBIEN DECLARA EL ESTADO DE GUERRA DURANTE UN MES

ASUNCION 16. --El presidente Moriñigo ha firmado un decreto por virtud del cual se declara ilegal al partido comunista.

En el preámbulo del decreto se dice que la doctrina comunista es por su carácter internacionalista, contraria a las ideas nacionales y a los principios básicos de la nacionalidad...

LA ASUNCION 16. --En cumplimiento del decreto promulgado ayer, que declara ilegal al partido comunista...

Continúa en Zaragoza el Consejo nacional de la Sección Femenina

Ayer pronunció una conferencia fray Justo Pérez de Urbel

ZARAGOZA 16. --A las diez de la mañana ha celebrado sesión el Consejo nacional de la Sección Femenina...

A las doce pronunció una conferencia el asesor nacional de Religión de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel...

ZARAGOZA 16. --La sesión de hoy del Consejo nacional de la Sección Femenina ha sido presidida por la delegada nacional, Clementina Navearra...

Seis marineros portugueses ahogados en un naufragio

Centenares de personas presenciaron la tragedia

LISBOA 16. --Un naufragio en dramáticas circunstancias ocasionó la muerte, en plena barra del Duero, de seis infortunados marineros.

Centenares de personas asistieron, impotentes y emocionadas, al trágico hundimiento del "Meteoro", que no pudo ser socorrido por el alterado estado del mar.

Un teniente general y tres mayores generales "rusos blancos" ahorcados en Moscú

HICIERON ARMAS CONTRA EL COMUNISMO AL LADO DE ALEMANIA

LONDRES 16. --La radio de Moscú anuncia esta noche que un antiguo teniente general y tres antiguos mayores generales, jefes del movimiento de "rusos blancos", han sido condenados a muerte y las sentencias cumplidas.

LONDRES 16. --Los "rusos blancos" ahorcados en Moscú son el teniente general Shkuro, el príncipe Atan Girei, el mayor general Alaman Krásov y el mayor general T. I. Romanof.

LOS ARABES AMENAZAN CON APELAR ANTE LA ONU SI NO SE RESUELVE SU PLEITO CON LOS JUDIOS

PARIS 16. --El judío norteamericano John Smertenko llegó en avión al aeródromo de Toussur-le-Noble. En automóvil se trasladó a París.

EE INCIDENTE DIPLOMATICO RUSOBRASILEÑO

RIO DE JANEIRO 16. --El ministro de Asuntos Exteriores, Raúl Fernandes, en una reunión del Gabinete ha dado a conocer el resultado de las investigaciones realizadas sobre el incidente ocurrido en Moscú al secretario de la Embajada brasileña Soares Pira.

EL célebre Smertenko ya está de regreso en Francia

PARIS 16. --El judío norteamericano John Smertenko llegó en avión al aeródromo de Toussur-le-Noble. En automóvil se trasladó a París.

NUEVA-YORK

BAJA GENERAL DE VALORES EN LA BOLSA NEOYORQUINA

La economía norteamericana vive actualmente unos momentos de confusiónismo

NUEVA YORK, 16. (Crónica radiotelegráfica de FRANCISCO LUCIENTES, especial para "PATRIA". Prohibida la reproducción).

El cillo del pesimismo disipó una fortuna colectiva de más de tres millones de dólares. El miedo en la Bolsa se paga caro...

Wall Street, o la Bolsa neoyorquina de valores industriales y comerciales, tuvo ayer un mal día 13--número que aquí también, en pro o en contra, suscita muchos feichismos-- jornada bursátil que se liquidó con pérdidas importantes dentro de la mayoría de sus transacciones.

En una sesión de la Bolsa neoyorquina como la de ayer donde se negociaron o cambiaron de mano 1.950.000 acciones con una pérdida media de unos dos dólares por acción, el viento

Naturalmente, Wall Street no bajó ayer porque fuera día 13, según se argumenta algunos damnificados supersticiosos.

Porzosamente la depresión producirá un descenso de precios, descenso que está aún por ver o por venir.

REUNION DE LOS JEFES DE ESTADO ARABES

BAGDAD 16. --Se informa de reunión autorizada que los reyes y los presidentes de los Estados árabes se reunirán en Riad (Arabia Saudita) en este mes, invitados por el rey Ibn Saud de Arabia para discutir el problema de Palestina y otros problemas árabes.

MISION ARABE EN LA CASA BLANCA

WASHINGTON. --El príncipe heredero de la Arabia Saudita ha conferenciado con el presidente Truman durante tres cuartos de hora, antes del almuerzo dado en honor de la Misión árabe en la Casa Blanca.

SIR ALAN CUNNINGHAM REGRESA A PALESTINA

LONDRES 16. --El alto comisario de Inglaterra en Palestina, sir Alan Cunningham, salió hoy de esta capital, vía aérea con dirección a Palestina.

TERREROT EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES 16. --Un temblor de tierra ha sacudido la ciudad de Córdoba y su zona inmediata esta madrugada, seguido de otros de menos intensidad dos horas después.

EL LIBRO DE LA FAMILIA te procurará, trabajador subsidiado, las posibilidades de hacer efectivos los subsidios familiares y además en él tendrás recogidos los datos más interesantes de tu vida familiar.

Entre la inflación, quizá en su último galope, y la depresión, insinuándose por ahora más bien psicológica que materialmente, la economía norteamericana vive hoy unos momentos de confusiónismo, confusión que refleja Wall Street con sus peligrosas bajadas y ajetos.

Entre la inflación, quizá en su último galope, y la depresión, insinuándose por ahora más bien psicológica que materialmente, la economía norteamericana vive hoy unos momentos de confusiónismo, confusión que refleja Wall Street con sus peligrosas bajadas y ajetos.

Signo saliendo a relucir más cartas cruzadas entre Hitler y Mussolini

WASHINGTON 16. --El Departamento de Estado norteamericano ha dado a la publicidad nuevos documentos de la correspondencia secreta cambiada entre Hitler y Mussolini durante la pasada guerra mundial.

Advertisement for Enrique Benítez Vilchez, Director of Commerce, who passed away on January 17, 1947. Includes religious text and family details.

Advertisement for Don Salvador Iglesias Sánchez, who passed away on January 17, 1947. Includes religious text and family details.

Advertisement for Don Francisco Gutiérrez Montenegro, who passed away on January 17, 1947. Includes religious text and family details.

Advertisement for Don Francisco Villoslada Montero, who passed away on January 19, 1946. Includes religious text and family details.

GRANADA



B O D A

En la iglesia parroquial de los Santos Justo y Pastor se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María de la Soledad Coteyca Encabo con don Joaquín Legaza Puchol, procurador de Tribunales y oficial mayor de notaría. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Antonio Peinado Martín.

Actuaron de padrinos la señorita Rosario Legaza Puchol, hermana del novio, y don Antonio Moscoso y Avila, y firmaron como testigos don Enrique Cortes Contreras, don Gregorio Nuñez Aragón, don Enrique Luna García, don Juan Gallego y Burín y don Enrique Parés Rodríguez.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada en el domicilio del señor Moscoso y Avila.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Madrid, Barcelona, Sevilla y otras capitales.

Cupón pro-cienos núm. 568

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones Industrias varias. — Tranvías Eléctrico de Granada, preferentes, 160 pesetas; Sociedad Anónima de Espectáculos, 160 por ciento.

NOTAS, ACISOS Y COMUNICADOS

Harina para panaderos.—Los plátanos se venderán en Granada a 4'23 pesetas kilo al público

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Harina para panaderos. — A partir de hoy, todos los panaderos que abastecen esta capital procederán a retirar las cantidades de harina asignadas por la Delegación de Abastecimientos, de los fabricantes que a continuación se relacionan:

Los panaderos números 1 al 15, de los señores Ruiz Linares y Compañía; del 16 al 18, de doña Carmen Rivas Villalá; del 19 al 29 y del 31 al 33, de los señores Bandrés y Conde; el 21, de don José Martínez Burgos; el 30, de don Paulino Casares Sánchez; del 34 al 70, de don Juan Gómez Mateos; del 71 al 140, de los señores Hijos de don Manuel Fernández Gómez, y del 141 al 147, de don Juan de Dios Valladares. Esta distribución corresponde al racionamiento de "cupones primas", durante los días 10 al 31 del actual.

También sería conveniente la presentación de una copia del documento número 2-T suscrito por el alcalde. Este último documento no es, desde luego, imprescindible.

El industrial que para la fecha anteriormente mencionada no haya completado la documentación, se entenderá que retira la solicitud de petición ya presentada.

PRECIO DE LOS PLÁTANOS. — La Delegación de Abastecimientos, de acuerdo con lo establecido por la superioridad, ha acordado que el precio del plátano a partir de hoy, en nuestra capital, sea de 3'581 pesetas kilo, de mayoristas a detallistas, y de 4'23 pesetas kilo al público.

Los precios de mayorista a detallista y público podrán incrementarse en cinco céntimos más por kilo para la venta en cualquier pueblo de la provincia, como asimismo se cargarán los arbitrios municipales de consumo, si los hubiere.

JUNTA AGRICOLA LOCAL. — Declaración sobre fincas y ganados. — Se requiere a todos los labradores y ganaderos para que formulen declaraciones en el negociado de Abastos del Ayuntamiento, sobre la extensión de las fincas que labren en propiedad o en arrendamiento, así como del ganado de trabajo o de renta que posean. El plazo terminará el día 31 de enero actual. Los que no cumplan este requisito se atenderán a los perjuicios que pueda sobrevenirles.

JEFATURA AGRONÓMICA. — Certificado para la reserva de azúcar. — Terminado el plazo de presentación de certificados para la reserva de azúcar, se pone en conocimiento de los interesados que antes del próximo día 25 deberán tener presentada en esta Jefatura, para unir a la solicitud de petición del mencionado certificado, la documentación siguiente: recibo de la contribución que el reservista para en la industria que justifica la reserva; contrato de arrendamiento de la parcela en que va a ser sembrada la remolacha en concepto de primera explotación, para su visado, o en su defecto copia del mismo; certificado del Catastro en el cual se conste la situación de la parcela del arriendo, y en caso de no constar en dicho centro la susodicha parcela a nombre del actual propietario, deberá ser diligenciado este certificado por la Alcaldía del término municipal donde radique la parcela, a efecto de manifestar que el que figura como propietario de la finca en el contrato de arrendamiento, lo es en virtud de compra, herencia, etc., u otro título de transmisión del titular que figura en el Cata-

En el Hogar de las Falanges Juveniles fué inaugurado anoche un curso de pre-capacitación de mandos

Presidió el acto el subjefe provincial, camarada Estella, y pronunció la primera lección el camarada Domínguez Godoy



Un aspecto del acto inaugural del curso de pre-capacitación para mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco.—(Foto LEONARDO.)

En el salón de actos del Hogar de las Falanges Juveniles de Franco se celebró anoche, a las nueve, la solemne inauguración del curso de pre-capacitación de mandos menores.

Presidieron el subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella Doval; jefe del Distrito Universitario, camarada Domínguez Godoy; asesor religioso, Rvdo. P. Espigares; jefe de Centros de Enseñanza, camarada Gázquez, y secretario de distrito, camarada García Hdaigo.

bias para la vida de la nación, de la sociedad y de la propia familia. La política es un arte, y como tal necesita vocación.

El Imperio español se formó con disciplina y con un conocimiento exacto del principio del mando. El Imperio se perdió porque las generaciones sucesivas no entendieron o no supieron mantenerse con este espíritu de obediencia y sacrificio. La política es el más alto y el más noble de los fines, pues después de servir a Dios, lo primero es servir a la Patria.

El subjefe provincial, camarada Estella, pronunció unas breves palabras para expresar su satisfacción por presidir el acto que se celebraba. Declaró abierto el curso en nombre del Jefe provincial del Movimiento.

Acto seguido, el camarada Domínguez Godoy pronunció la primera lección, sobre el tema del mando. Comenzó glorificando las palabras de José Antonio: «La jefatura es la suprema carga». Hasta que la Falange —dijo— no operó en la vida política española, no fué conocida esta frase, pues antes solamente se hablaba de cargos y no de cargas. Son convenientes estos cursos de pre-capacitación para lograr la auténtica formación en el arte de mandar y en la virtud de obedecer.

Terminó diciendo que en los actuales momentos se preste pones, totalmente al servicio de la Patria, con ardor y absoluta entrega.

Al curso asisten cuarenta y un camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

«En este orden —continuó diciendo— lo más difícil es servir de ejemplo.» Comentó después algunas frases de militares, filósofos y místicos, en las que se expresa el concepto de que la disciplina, el orden y la jerarquía son imprescindibles para la vida de la nación, de la sociedad y de la propia familia.

«El Imperio español se formó con disciplina y con un conocimiento exacto del principio del mando. El Imperio se perdió porque las generaciones sucesivas no entendieron o no supieron mantenerse con este espíritu de obediencia y sacrificio. La política es el más alto y el más noble de los fines, pues después de servir a Dios, lo primero es servir a la Patria.»

Temperatura máxima de ayer, 18'2 grados a las 16 horas; mínima, 5'6 grados a las 7'15; junto al suelo 4'2. Presión atmosférica, 1.024 milibares. Velocidad del viento, 25 kilómetros por hora; dirección dominante, Oeste. Sale el sol a las 8'27 y se pone a las 18'24. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

EL TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 18'2 grados a las 16 horas; mínima, 5'6 grados a las 7'15; junto al suelo 4'2. Presión atmosférica, 1.024 milibares. Velocidad del viento, 25 kilómetros por hora; dirección dominante, Oeste. Sale el sol a las 8'27 y se pone a las 18'24. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

OPOSICIONES PARA MEDICOS

En el «Boletín Oficial del Estado» del 3 de enero de 1947 ha aparecido el nuevo programa para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Centenares de plazas. «Instituto Editorial Reus» (Preciados, 23 y 6, Madrid), ha encargado la redacción de las «Nuevas Contestaciones» al referido Cuestionario al doctor Box, autor premiado por la Academia de Medicina. La primera entrega aparecerá en la próxima semana. Regalamos prospecto. Programa, 2 pesetas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Antonio, abad; Sulpicio, obispo; Diodoro, presbítero; Mariano, diácono; Leonila, mártir; Aquiles, Rosalía, Mérculo, Juan, monjes.

MISA DE SAN ANTONIO. — Otor blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Antonio Sagrado Corazón de Jesús. — El Apostolado de la Oración celebrará su retiro mensual hoy, a las seis de la tarde, y seguidamente la Hora Santa de Reparación.

Educación Nacional

CONFERENCIA DEL PROFESOR LOPEZ-NEYRA. — Esta tarde, a las diez, segunda lección del curso de ascariosis, cuyo tema, «Ciclo vital de los ascaris». El granuloma ascariótico, desarrollará el profesor C. Rodríguez López-Neyra.

SUCESOS

QUEMADURAS GRAVES. — En el vecino pueblo de Albolote se incendió la choza que habitaba Antonio Quesada Rivas quien resultó con quemaduras de primero y segundo grados en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

UNA RISA. — En el Hospital provincial fueron asistidos de heridas leves, producidas en riña, Plácido Donaire Ortega, de treinta y dos años, y Santiago Marín-Santiago, de veintitrés.

ATROPELLADO POR UN CARRO. — Antonio Ortiz Beas, de once años, fué atropellado por un carro, resultando con una herida contusa en el dorso del pie derecho. Pronóstico medio grave.

CAIDA LEVE. — Angeles Sánchez de la O, de cincuenta años, sufrió una caída casual produciéndose la probable fractura de la rótula derecha. Pronóstico leve.

notas militares

GOBIERNO MILITAR. Citación. — Se interesa la presentación en la secretaría del Gobierno militar, negociado cuartel, de diez a dos de la tarde, del ex oficial don Francisco Alcobá Vargas, para hacerle entrega de un escrito.

MILICIA UNIVERSITARIA. — A partir de mañana, sábado, deberán pasar por la Caja de esta Milicia, de once a una de la tarde, los familiares de los voluntarios fallecidos que lo vienen efectuando para el cobro de los haberes correspondientes a mes de diciembre pasado.

El domingo se celebrará en Granada el "Día Oriental"

Pronunciará una conferencia el Rvdo. P. Rey-Stolle

El próximo domingo, con motivo de celebrarse en Granada el «Día Oriental», pronunciará una conferencia en la Escuela Normal de Maestros, a las once y media de la mañana, el Ilustre jesuita P. Rey-Stolle, sobre el tema «Por el Cáliz: guerras herejías y concilios». (Historia de la Comunión bajo las dos especies).

PUBLICACIONES «REUS»

Jorge del Vecchio: «Los derechos del hombre y el Contrato social», 6 pesetas. «Hechos y doctrina». Escritos filosóficos, jurídicos y literarios, 12. «Verdad y engaño en la Moral y en el Derecho», 5. Vélez Rubio: «Geografía general y de España» (adaptada al programa de Peritos Agrícolas), 30. Veill-Bueno: «El Asegurador frente al tercero responsable», 40. J. Luis de Vera: «Sobre la Soledad de las Naciones», 3. Vico, Felga Huerta y Heras: «Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación» (Omnibus, camiones, turismo), 125. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, Madrid.

Lea nuestra edición de tarde

Sindicatos QUEDO CONSTITUIDA LA JUNTA SOCIAL ASISTENCIAL DEL SINDICATO DE TRANSPORTES

En la Delegación provincial de Sindicatos se celebró ayer tarde el acto de constitución de la Junta Social Asistencial, bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Obras Sindicales camarada Espada, y con asistencia de los miembros de la Sección social del Sindicato de Transportes.

SERVICIO DE COLOCACION. Plazas en el Banco Hispano Americano. — La sucursal del Banco Hispano Americano de esta capital saca a concurso oposición dos plazas de auxiliares administrativos dotadas con el haber anual que fija la reglamentación de la Banca privada. Sólo se admitirá personal masculino, de dieciséis a veinticinco años de edad. El plazo de presentación de instancias expirará el día 12 de marzo próximo. Las condiciones y programas de este concurso se hallan en la oficina de Colocación Obrera, Gran Vía, 48.

Se acordó que constase en acta la protesta por la escasa utilidad de las cooperativas de consumo, dada la poca ayuda que prestan al productor con su actual sistema de funcionamiento. La Junta solicitará también la rápida instalación del Hogar del Productor en «Educación y Descanso» de Granada, así como el establecimiento de una residencia permanente en la Sierra y de otra en la Playa.

También fueron formuladas varias observaciones en relación con el funcionamiento de la Obra sindical «18 de Julio» a fin de conseguir la mayor eficacia de sus servicios.

EDUCACION Y DESCANSO. Excursión a Sierra Nevada. — El próximo domingo se celebrará una excursión a Sierra Nevada, a la que podrán asistir todos los afiliados que lo deseen, pudiendo retirar los billetes en las oficinas Recogidas 9. Habrá servicio combinado de camión y almuerzo en el albergue del Collado de las Sabinas, a 18 pesetas. La plaza del camión costará 12 pesetas, y la del autobús, 18. Los no afiliados podrán asistir a esta excursión con un billete especial.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS

SE DESEA adquirir una Estación de engrase para automóviles. Para ofertas, diríjase a Miguel Fernández Requena, Garage «Las Bellotas», Málaga, o a Empresa Publisol, Reyes Católicos 50, Granada.

VIARIOS

40 DUROS pago quien indique paradero porrito blanco, cuatro meses, orejas llerro color canela claro. Duquesa, 33.

EN LOS ABRIGOS de pieles y en los muebles de posita, use lustre BRILLOLIN.

VENTAS

VENDESE carmen, mejor sitio Granada, sale pónese sol, agua abundante, diez habitaciones, huerto-jardín, comodidades cualquier industria. Razón esta Administración.

HIGOS SELECTOS: Caja 10 kilos, aproximados, 54 pesetas. Almacenes Ballesta, Plaza Trinidad.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA. — Ayer entraron en Romana 2.730 kilos de pescado, procedente de Motril, Málaga y Algeciras, de las siguientes especies: pez espada, 240 kilos; cigalas 150; gambas, 90; langostas, 30; y varios, 2.220 kilos.

Molestias del estómago caído tanto digestivas como nerviosas, pueden corregirse con el novísimo invento **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas. (Patente invención 163373) Consulte al médico (C. C. S. 7299).

AVISO: Visita en GRANADA, lunes, 20, de diez a dos, **CONSULTORIO DOCTOR DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15.** En MALAGA, miércoles, 22, de diez a dos, **CONSULTORIO DOCTOR DON R. JULI, CALLE CARRETERIA, 61,** según sus prescripciones.

(Estudio Ortopédico) HERNAN, Balmes, 104 Barcelona

Estilográficas de ocasión Venta y reparaciones garantizadas ALHONDIGA, 7 GRANADA

PATRIA

CINCUENTA MIL PERSONAS ACLAMARON AL CAUDILLO EN EL ESTADIO METROPOLITANO DE MADRID

El San Lorenzo de Almagro realizó otra maravillosa exhibición de fútbol y derrotó al combinado español por 6-1

EL PUBLICO SE ENTREGO POR COMPLETO A LOS ARGENTINOS Y ABUCHEO A LOS JUGADORES ESPAÑOLES

MADRID, 16. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha honrado con su presencia el partido de fútbol celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano entre un "combinado" español y el equipo argentino San Lorenzo de Almagro, campeón de su país.

Las entradas se habían agotado... Todo el campo aparecía con mástiles en los que ondeaban las banderas de España y Argentina, así como gallardetes y ropas colocados a lo largo de toda la tribuna.

LA MULTITUD APLAUDE AL CAUDILLO A las cuatro menos cuarto llegó el Caudillo acompañado de su esposa y de los ministros de la Gobernación, Justicia, Jefe de su Casa militar y otras personalidades.

En el palco presidencial se situaron con el Caudillo, su esposa, el embajador de Argentina, señor Rado; esposa del ministro de Asuntos Exteriores, esposa del embajador y el ministro de Asuntos Exteriores; los ministros antes citados; el presidente de la Federación Española de Fútbol, el delegado nacional de Deportes y otras autoridades.

A la llegada de Su Excelencia, las ovaciones y vítores se prolongaron durante varios minutos, así como los vivas a España, Argentina, Perón y Franco.

A los lados de la pista se situaron las centurias del Frente de Juventudes de Madrid, que portaban banderas con los colores argentinos.

Al salir al terreno los dos equipos se situaron con el árbitro, frente a la tribuna presidencial y saludaron.

Se reprodujeron los vítores y las ovaciones, y a las cuatro en punto de la tarde dió comienzo el partido.

TANTEO Y EQUIPOS San Lorenzo de Almagro, 6 (Farro, 3; Pontoni, Zubieta (de penalty) y Silva). Combinado español, 1 (Escudero).

Los equipos presentaron las siguientes formaciones: COMBINADO ESPAÑOL. — Bañón; Que-rejeta, Aparicio; González III, Menca, Eguiluz; Iriondo, Arza, Zorra, Campos, Epl. SAN LORENZO DE ALMAGRO. — Eliazar; Crespi, Basso; Zubieta, Rodríguez, Colombo; De la Mata, Farro, Pontoni, Marino, Silva.

Arbitró el colegiado inglés, Mr. Barryck. Los capitanes de los equipos, Zubieta y Aparicio, se cambiaron ramos de flores y banderines.

COMIENZA EL PARTIDO Saca el San Lorenzo e inmediatamente se hace con el balón Zorra, que sirve demasiado adelantado a Iriondo. Inmediatamente responde el San Lorenzo por el ala derecha, donde el exterior, después de coger la línea, centra, bloqueando Bañón con seguridad. En otra colada del mismo extremo anotamos un excelente despeje de Aparicio que entra con decisión al balón.

Desde los primeros minutos domina el San Lorenzo. El público jalea a los españoles para animarles, pero a pesar de esto son los argentinos los que crean todas las situaciones de peligro ante la puerta; que defiende Bañón. Iriondo pierde dos balones cuando estaba en buena posición. Se van imponiendo los argentinos con su característico pase corto. Arrancada española con pase de Campos a Iriondo, centro de este y remate de Zorra que para Blazina. Es después Epl el que logra burlar a Zubieta y Crespi para colocar el balón a los pies de Campos, pero éste, inexplicablemente, pierde una buena oportunidad.

SILVA E IRIONDO SUFREN UN ENCONTRO A los pocos minutos de juego, Silva e Iriondo tienen un choque del que salen ambos conmocionados. Después de ser auxiliados continúan el juego.

Hay una fase de reacción por parte de los españoles, pero inmediatamente continúan los campeones argentinos. La colada de De la Mata no tiene resultado por castigarse con offside.

Resalta el juego de ambos equipos; mientras que los españoles lo hacen todo a fuerza de brío y entusiasmo, los argentinos con su depurada técnica, bordan los avances. Observamos en los argentinos mayor facilidad en el tiro a puerta, aun cuando estén fuera del área. La defensa del "combinado" tiene que emplearse a fondo para neutralizar los avances enemigos, que especialmente por el lado derecho, son siempre peligrosos.

En una avance del San Lorenzo, Pontoni tira rápido al ángulo y Bañón se luce en una espléndida estridida que se anula. Otro avance argentino y fallo de Farro cuando estaba en buena posición. Hoy, los campeones argentinos llevan el juego con preferencia por el ala derecha. Los pocos balones que los medios españoles logran cortar, después los sirven con imprecisión a su delantera. Nuevo disparo durísimo de Farro que también detiene Bañón, excelentemente colocado y decidido.

A los diecisiete minutos, Querejeta bide el primer córner de la tarde, mal sacado por Silva. Los españoles están, en general, desahucados y hasta este momento únicamente González, Aparicio y Zorra han hecho algo de mérito.

En una de las pocas ocasiones en que avanza el "combinado", Campos, desde fuera del área, tira y el balón sale fuera rozando el poste.

PRIMER GOL ARGENTINO Los argentinos avanzan fácilmente y ahora es Martino el que tira duro para devolver el larguero. Aparicio despeja por último. Es después el delantero centro Pontoni el que por machacar el tanto pierde otra ocasión. A pesar del dominio de los argentinos, como la defensa española se bate bastante bien, el gol no llega hasta los

33 minutos, después de un pase de Zubieta a De la Mata; éste, templadísimo, sirve a Farro y el interior tira por bajo, desde cerca y muy cruzado para inaugurar el marcador.

Poco después, por exceso de regates, Arza pierde una oportunidad. Mientras que los españoles desarrollan todo el juego a base de individualismo, los argentinos hacen un magnífico juego de conjunto.

2-0 EN EL PRIMER TIEMPO Han pasado tres minutos del primer gol, cuando Pontoni aprovechando un servicio de Farro marca el segundo gol. El público pita a los jugadores españoles. Hay unos minutos de coraje por parte del "combinado" pero sin resultado práctico. A los 43 minutos se tira el primer córner contra los argentinos.

Con dos a cero termina esta primera parte. Al salir en la segunda, los jugadores españoles son abucheados. En el equipo español, se introducen modificaciones. Clemente sustituye a Querejeta; Ipiña, a Menca, y Escudero, a Epl. En el bando argentino Imbelloni juega en el puesto de De la Mata.

Antes de iniciarse el juego se reproducen las ovaciones y vítores a Franco, España, Perón y Argentina.

EL TERCER TANTO A los cuatro minutos de este tiempo los argentinos marcan su tercer gol por mediación de Farro, que se quedó solo ante Bañón. Este intentó la salida, pero Farro le burló e incrustó el balón en la red. Se tiran dos córners seguidos contra el San Lorenzo.

El juego en este tiempo continúa con las mismas características que en el primero. Es tal la superioridad de los campeones argentinos, que el público se aburre ya que es solo un equipo el que se ve en el campo.

DOS GOLES MAS, EN DOS MINUTOS A los dieciséis minutos el árbitro castiga con penalty al "combinado" español por falta de Eguiluz a Imbelloni. Zubieta ejecuta la falta y marca el cuarto gol. Al minuto del gol anterior Farro se cuela entre la defensa y fácilmente fusila el quinto gol de la tarde.

La superioridad española no se produce. El público muestra su disgusto y pita a los españoles mientras que jalea a los argentinos y en homenaje a su maravilloso juego flamean los pañuelos. El Estadio da sensación de un caso taurino. Ahora el público se entrega materialmente a los campeones del Plata y aclama todos sus avances.

EL GOL ESPAÑOL Cuando parece que el partido va a terminar con el resultado de seis a cero, pues tan sólo faltaban dos minutos, en un avance de los españoles Iriondo centra sobre puerta, algo pasado. Escudero entra al remate de cabeza, cruzadísimo y el balón, después de dar en el poste, entra en la red. Poco después termina el partido.

Al retirarse del campo el Caudillo, acompañado de su esposa y demás personalidades que asistieron al encuentro, se reprodujeron con mayor entusiasmo los vítores y ovaciones que no cesaron hasta que se perdió de vista el coche de S. E. —(ALFIL).

UNA MARAVILLOSA LECCION DE FUTBOL A CARGO DEL SAN LORENZO MADRID, 16.—Los campeones argentinos del San Lorenzo de Almagro han dado esta tarde sobre el terreno del Estadio Metropolitano una maravillosa lección de fútbol. Han demostrado qué para jugar al fútbol no hay que derrochar energías ni correr locamente tras el balón. Con su perfecto toque de balón, con la precisión matemática en sus pases, con el alto sentido que poseen del desmarque, hacen del juego del balón algo así como las piezas del ajedrez sobre el tablero. Toda la gama del pase corto ha salido a relucir esta tarde sobre el césped del Estadio Metropolitano. Ha sido tal la superioridad del juego argentino, que ha habido momentos de larga duración en el que en el terreno no había nada más que un equipo.

Quizá en esta exhibición de hoy se han superado en relación con las dos anteriores en Madrid. Todo el conjunto ha actuado brillantemente, desde el portero hasta el exterior izquierdo. Aun jugando todos bien, han sobresalido el interior Farro, los dos medios alas y Silva. El conjunto español ha dado una pobre impresión de juego. Todos los jugadores han abusado de la jugada individual y, salvo dos o tres excepciones, los demás más parecían principiantes que posibles jugadores de una selección nacional. Destaquemos la labor plena de acertos de Bañón y González.

El árbitro inglés ha tenido una excelente actuación. Ha tolerado las cargas, ha dejado pasar manos que no eran intencionadas y castigado aquellas faltas

que podían ser peligrosas para los jugadores, como el penalty con que castigó a Eguiluz por su violenta entrada a Imbelloni, y ha cortado el fuego la menor cantidad de veces posibles y todo esto con un gran signo de autoridad.

Poco se habrá colorado en el horizonte del seleccionador español, los puntos oscuros que tiene sobre la selección, que jugará el día 26 próximo en Lisboa, después del partido de esta tarde.—(ALFIL).

Advertisement for Sandrini featuring a cartoon character and text: 'NACIONAL HOY. RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA. de la super-producción más cómica de la temporada... UN REGALITO DE SANDRINI PARA ESPANTAR PENAS'.

Theater advertisement for 'Teatro Cervantes' featuring 'EL CONDE DE MONTECRISTO' with cast members Arturo de Cordoba, Consuelo Franck, Mappy Cortes, and Julio Villarreal.

Advertisement for 'Coliseo Olympia' and 'CINE GRANADA' listing showtimes and featured films like 'El Gran Milagro' and 'Conflicto sentimental'.

ciencia Nueva Humana LAS VITAMINAS

POR EL DOCTOR ALOS

Las vitaminas en el cuerpo humano, y las estrellas en los inmensos espacios siderales, ofrecen un paralelo interesante. En esas noches en que la luna no vomita estrellas, ni tifa de plata el serpenteante río, ni ante su cara bobalicona susurran canciones genéticas la flora y la fauna de los parques y jardines... puede apreciarse en el mar de tinta del cielo algunos puntos, luminosos a medias, algo así como trocitos de gasa en casi imperceptible vapor. Nadie diría que aquello es una estrella, pero lo sorprendente es que vista con telescopio, no solo es una, sino que son muchas estrellas agrupadas formando constelación. Si con la imaginación miramos por un telescopio de mayor aumento, observamos que al lado de aquella constelación hay otras hermanas, hijas, o madre, y proyectando la observación hasta el infinito, llegamos a la conclusión de que Dios sólo hizo un mundo del que se han ido formando los demás existentes, y que de éstos van haciendo otros y otros en indefinida serie.

Pues así aquí el caso de las vitaminas. En la oscura noche de la ignorancia científica, también con el microscopio de la imaginación se vio que en la fisiología de la alimentación intervenía, además del factor alimento, otro factor diminuto, pero activísimo; invisible, pero de existencia real, que no tuvo nombre hasta que fué bautizado por Funk, en 1911, con el nombre de "vitamina", de acuerdo con su creencia de que se trataba de una amina de necesidad vital, y de aquí el nombre de amina vital o vitamina. Después se ha visto que no es una amina, pero el nombre de vitamina ha prosperado, y como el de pulmonía, es aceptable por todos, a pesar de no ser rigurosamente técnico.

Como en el caso de las estrellas, vista esta vitamina con un microscopio imaginario, apreciaremos que no es una vitamina, sino muchas vitaminas las que influyen en el metabolismo, y dentro de cada vitamina hallaremos el grupo protético, activo, y el complementario albuminotico, inactivo; grupos que unidos forman una entidad enzimática, que en las vitaminas se llama "vitazimas", y en las hormonas "hormozimas", entidad que va en busca para ser neutralizada por el aporfermento, y ya, las tres unidas, constituir el holofermento. Si el hombre se conformara alguna vez

en el terreno de la sabiduría, se seríamos bastante con saber que existen las vitaminas indispensables para el metabolismo, pero en su insaciable afán de descubrir más y más, empezó por descubrir vitaminas, y apreció que unas son liposolubles y otras hidrosolubles, y por este procedimiento llegó a separar de algunas vitaminas otro tipo familiar de vitaminas, y para darles nombre tomó las letras del alfabeto, y dentro de cada letra, en las que es necesario, añadió subíndices 1, 2, 3... 7, con los que precisaba cualidades. Pero resultó que cuanto más quería concretar las vitaminas, lo que encontraba era una nueva modalidad vitamínica con una función específica, que al no realizarse en caso de enfermedad, ocasiona una carencia y se nos revela con enfermedades de tipo hipovitamínico.

A mí que no me digan que esto es un artículo de divulgación científica —diciéndole lector profano—. Y si lo es: porque de lo expuesto puede deducirse la gran complejidad del problema, y que eso de precisarse con exactitud matemática el número y clases de unidades vitamínicas que necesita un individuo para realizar bien su metabolismo, hoy es una fábula, y algo que no debe pedirse al médico, porque aun sabiendo todo lo que puede saberse, el médico no puede contestar.

Ahora bien; yo tengo el deber —porque me lo he impuesto— de dar al vulgo el concepto de vitamina, y pretendo cumplirlo con un símil, que es como un profano puede entender mejor estas cosas científicas. Un cazador sale al campo con pólvora y plomos y fulminantes. ¿Con cuántos fulminantes hará estallar una carga de diez, cien o mil gramos de pólvora? Pues sencillamente con uno, lo mismo si la carga es pequeña que si es grande. Así es como actúa la vitamina: su misión es iniciar la reacción, y como se necesita tan insignificante cantidad, los alimentos la llevan de sobra, pero también pueden ocurrir dos cosas: primera, que no la lleven, incluso porque con el tiempo le han perdido —las vitaminas la pierden los alimentos con tiempo como si fuera una emanación; de aquí que se recomiendan frutos frescos—; y segunda, que la lleven los alimentos, pero que el aparato digestivo no esté en condiciones de sintetizar ni de asimilar por enfermedades o trastornos antagonicos a las vitaminas. En ambos casos no hay vitaminas, y hay, por tanto, enfermedad carencial.

Si en el símil expuesto el cazador lleva poca pólvora y plomos, ¿de qué le ha de servir llevar muchos fulminantes? Si con lo que ha de matar la pieza ha de ser con los plomos y la pólvora —que son los alimentos—, si no se alimenta el individuo, ¿para qué quiere las vitaminas que no son más que estimulantes y catalizadores en las reacciones metabólicas? Con frecuencia lo que sucede es que sobra vitaminas y faltan alimentos, y en casos de enfermedades carenciales, lo más seguro es que el individuo padezca de alteraciones del aparato digestivo que impidan la formación, y asimilación de las vitaminas. Contra estas alteraciones o enfermedades debe ir la terapéutica.

LLEVE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

Aliatar Cinema advertisement for 'EL CONDE DE MONTECRISTO' showing showtimes and cast.

La fugitiva de los trópicos advertisement featuring Fredric March, Joan Bennett, and other actors.

PESADILLA advertisement for a film by George Sanders, Ella Raines, and Gerardine Fitzgerald.

PRINCIPE CINEMA advertisement for 'LUNA LLENA' featuring Jeanette MacDonald and Nelson Eddy.

Advertisement for 'EL RELICARIO' film.

Dos años de terrible odisea hasta llegar al paraíso de España

Dos jóvenes croatas, combatientes contra el comunismo, se encuentran estos días en Granada VIENEN A REHACER SU VIDA EN NUESTRA CIUDAD UNA VEZ LIBERADOS DE LAS GARRAS DE TITO

Dos jóvenes estudiantes croatas, bravos combatientes contra el comunismo, se encuentran estos días en Granada, fugitivos del terror desatado sobre su bello e infortunado país por el bolchevique Tito, sanguinario tirano de todas las Yugoslavias. Han dejado atrás, hasta llegar a España —un cielo de paz, orden, religiosidad y trabajo— nos dicen con acento de profunda emoción en sus palabras— una terrible odisea de dos años dándole quiebros a la miseria y a la muerte a través de un largo y penoso itinerario —Croacia, Austria, Italia... superado con fe absoluta en Dios y en el triunfo final de la justicia de su causa.

Se trata de dos muchachos, de veinticuatro y de veinticinco años, cuyos nombres, a ruego insistente suyo, mantenemos en el anonimato por razones de elemental seguridad, fáciles de comprender si se recuerda que la policía secreta de Tito, la famosa O. Z. N. A.—“Ođjel Za Narodnu Abrazu”—no perdona jamás y caería en seguida, con voracidad de perro de presa, sobre los escasos parientes de ambos jóvenes que aún sobreviven en Croacia a la represión del cabezalla comunista. Uno de nuestros interlocutores, el de más edad, es abogado—sólo le faltaba, en el momento de estallar la guerra, sufrir una especie de examen de revalida que en las Universidades yugoslavas es requisito indispensable para la obtención del título—; su compañero cursaba simultáneamente los estudios de Medicina y Derecho. Pertenecientes católicos ambos, el primero era directivo de la Acción Católica y congregante mariano en la ciudad de su residencia; el segundo desempeñaba la presidencia de la “Vanguardia de Acción Católica”, cuyos afiliados reciben en Croacia el nombre de “crucados”. Tratándose de jóvenes croatas, patriotas y católicos, es natural que sobre ellos se cebara la persecución de Tito, ha-

nas, hambriento y sin recursos, fui esquivando los zarzapos de la policía roja hasta que logré llegar a la zona de Trieste, ocultando mi personalidad y sin llevar documentación de ninguna clase.

—¿...?

—Me costó muchísimo dar el salto al sector de Trieste ocupado por las fuerzas aliadas. Hasta entonces, mi vida entre los yugoslavos fue un riesgo y una angustia constante. Carente por completo de recursos, llegué a estar dos días y medio sin probar bocado. Pasaba horas y horas rezando, y en cierta ocasión, al terminar mis oraciones, la Providencia me depuso la inmensa fortuna de encontrarme un pan todavía caliente, recién sacado del horno, en mitad de la acera de una calle concurridísima de Trieste. Atribuí el hallazgo a un verdadero milagro.

La conversación se hace fatigosa y difícil con estos dos bravos muchachos. Uno de ellos, el abogado, posee unos conocimientos de español que si bien bastan para acreditarle como persona superdotada para el estudio de los idiomas extranjeros, teniendo en cuenta que sólo lleva una semana en nuestro país, son, como es natural, rudimentarios si se trata de sostener una charla periodística. Los dos croatas se expresan en una jerga mitad nativa mitad italiana con algunas gotas de español. En estas circunstancias, merced a los buenos oficios del Rvdo. P. Rey-Stolle, experto conocedor del italiano y presente en nuestra entrevista con los dos fugitivos de Tito, nos es posible trilingüando los cabos de este reportaje.

CLIMA HOSTIL PARA LOS CROATAS CATÓLICOS EN LA “DEMOCRISTIANA” ITALIA

Una vez en territorio italiano, el joven abogado conoció y entabló amistad con otro compatriota, en cuya compañía permaneció en Italia durante año y medio y

otros quince estudiantes compatriotas fuimos alojados, gracias a unos sacerdotes croatas residentes en Roma, en una pobre habitación de un monasterio. A los pocos meses de hallarnos en la capital italiana nos enteramos del fusilamiento por Tito de nuestro jefe, el presidente de la Acción Católica croata, doctor Juan Protuljip.

—¿...?

—La G. P. U. rusa y su filial, la O. Z. N. A. de Tito, mantienen sus redes tendidas a lo largo de toda Italia, y operan en aquel país con absoluta libertad de movimientos. Muchos, muchos compatriotas austros, católicos y anticomunistas, han sido secuestrados en Bari, Ravena, Padua y otras muchas ciudades italianas por la policía secreta de Belgrado, y no ha vuelto a saberse más de ellos.

A ESPAÑA, GRACIAS A LA COMPAÑIA DE JESUS

Después de poner fin a su terrible odisea de casi dos años, reanudar sus estudios y enriquecer su vida por los cauces del trabajo y la normalidad, los dos jóvenes croatas fueron su vista y su pensamiento en España, país del que nos hacen los más encantados y emocionantes elogios. Jesuitas españoles en Roma les facilitaron su viaje a nuestra Patria, encomendándoles a los padres de la Residencia de la Compañía de Jesús en Granada, bajo cuyos cuidados se encuentran desde el lunes pasado, día en que llegaron a nuestra capital después de haber desembarcado en Barcelona una semana antes.

LLAMAMIENTO A LA HOSPITALIDAD DE GRANADA

La vida de estos dos muchachos, católicos, anticomunistas y fervorosos enamorados de España, debe movilizar en su favor a todos los patriotas granadinos, y en general a todas las personas de sentimientos nobles de nuestra ciudad. Su magnífico estado de moral —ánimosos, optimistas, convencidos cada vez más de la justicia de su causa— contrasta con la pobreza de su aspecto material. Vista todavía muchos jirones de las prendas con las cuales combatieron contra el comunismo en las breñas croatas hace año y medio. Personas caritativas acudieron ya en Barcelona a remediar en lo posible su lastimoso estado. Hoy se hallan acogidos a la hospitalidad cristiana Granada, y nuestra ciudad, de suyo noble y altruista, no vacilará en acudir rápidamente en socorro de estos dos jóvenes europeos arrojados a la playa de la paz española por la resaca de los odios y horrores imperantes en Europa. En Madrid se encuentran hoy doscientos estudiantes centroeuropeos —húngaros, croatas, serbios, eslovacos...— que merced al empuje de las organizaciones católicas y de beneficencia imprimen un rumbo feliz a sus pobres existencias, medio tronchadas por el vendaval del mundo. Granada, del mismo modo, debe hoy abrir sus brazos a estos dos jóvenes croatas que llaman a las puertas de su hospitalidad.

TITO ES UN FALSO TITO

Antes de despedirnos de nuestros interlocutores, les hemos preguntado si podrían desconfiar del enigma, planteado con tanto interés en todo el mundo acerca de la verdadera personalidad del famoso Tito. Su respuesta confirma rotundamente la versión divulgada en los últimos tiempos de que Tito no es el auténtico y primitivo Tito que encarnó el célebre aventurero de las brigadas internacionales en España, Josip Broz.

—El Tito actual es un misterioso personaje ruso, militar al parecer. El Tito auténtico y primitivo sucumbió en 1943 frente a las tropas alemanas, quizás en aquella famosa acción de guerra que dirigió el mariscal Rommel para apoderarse de su cuartel general en plenas montañas de Bosnia. El dictador de hoy habla croata con suma dificultad y marcado acento ruso. Vive aislado completamente de las gentes y en medio de un enorme lujo policiaco: en cierta ocasión hizo una visita a la ciudad de Segabria, y en su comitiva formaron nueve automóviles blindados, exactamente iguales, para que nadie supiese en cuál de ellos viajaba el despoja. Aun así, la policía obligó a cerrar todos los balcones y ventanas del trayecto y toda la ciudad fue tomada militarmente. Sólo de este modo, mediante el terror, puede prolongarse el estupro de Yugoslavia por una breve pandilla de tiranos rojos: Tito, Ivan Ritar, Bakeric, Kardelj... Detrás de ellos, moviendo entre cortinas los hilos del guñol comunista, cualquiera puede vislumbrar los lectos bigotes del mariscal Stalin.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

EJECUCIONES, ASESINATOS, ASALTOS Y OTRAS ATROCIDADES EN VISPÉRAS DE LAS ELECCIONES POLACAS

Mikolajczyk dice que el Gobierno ha «acordado» asignar a la oposición sólo el ocho por ciento del total de los votos

Más de cien mil personas han sido encarceladas durante la democrática campaña electoral

LONDRES, 16. — El jefe de la oposición polaca, Mikolajczyk, ha declarado a los periodistas en Varsovia que los votos que se han asignado a su partido en las elecciones del domingo son el ocho por ciento del total: “Hace tres meses, añadió, el Gobierno decidió que el partido campesino tuviese el diez por ciento de los sufragios, pero ahora los ha reducido al ocho, según tengo entendido”.

Mikolajczyk formuló contra el Gobierno cargos fundados en acción terrorista del mismo, requisa de los camiones pertenecientes al partido campesino, clausura de las oficinas del mismo en infinitas localidades y detención de afiliados o simpatizantes de él. Explicó que resulta difícil saber el número de tales detenciones, aunque puede calcularse entre 80 y 100.000 el de las practicadas desde diciembre, cuando comenzó la campaña electoral, muchas de las cuales han sido seguidas de libertad de los encarcelados.

Mikolajczyk manifestó, por último, que el número de candidatos del partido campesino, detenidos actualmente, asciende a 131.—(EFE).

MOSCU DEFIENDE A POLONIA FRENTE A LOS ALIADOS

LONDRES, 16. — En contestación a las indicaciones británicas en relación con la consulta popular polaca, el Gobierno soviético ha entregado al del Reino Unido una copia, acompañada de una carta de envío, de la nota que dirigió al de los Estados Unidos rechazando la petición norteamericana de una gestión en Varsovia sobre las elecciones del domingo próximo.

En un primer comentario a tal contestación, un portavoz del Foreign Office dice que resulta sorprendente que Moscú considere conveniente señalar obligaciones al Gobierno polaco, pero juzga que el tratar de que se cumplan tales obligaciones constituye una ingerencia en sus asuntos.

La nota soviética indica que Rusia no puede aceptar los cargos que Norteamérica formula contra el Gobierno de Varsovia, “que se ve obligado a actuar contra los elementos criminales, para asegurar el logro de las condiciones necesarias para llevar a cabo elecciones libres y democráticas.”—(EFE).

AUMENTA EL TERRORISMO EN POLONIA

LONDRES, 16. — El terrorismo en Polonia aumenta por momentos. El Gobierno de Varsovia ha anunciado que siete guerrilleros anticomunistas han sido ahorcados. Se les acusa de haber dado muerte a diez miembros del Ejército soviético de ocupación. Otras cincuenta y una personas han sido detenidas. En Lodz un comandante ha sido condenado a muerte y un católico a cinco años de prisión. Los dos están acusados de espionaje a favor de una potencia extranjera. Un funcionario del ministerio de Trabajo del Gobierno de Varsovia ha manifestado que los funcionarios de su sección fueron requeridos para que votasen a favor del bloque democrático tres días antes de las elecciones.—(EFE).

EJECUCIONES Y ASESINATOS EN POLONIA

LONDRES, 16. — Informan de Varsovia que han sido ejecutados siete miembros del movimiento clandestino de resistencia, por considerarse autores de la muerte de diez delegados gubernamentales para las próximas elecciones. Fueron condenados por un tribunal militar de Lodz, en una sesión secreta.

Otra noticia de Varsovia dice que el pueblo de Polze, cerca de Cracovia, los miembros del movimiento clandestino dieron muerte a cinco miembros de la Comisión electoral del distrito, entre los cuales figuraba el alcalde de la localidad. En Zaomsc, en el Sureste de Polonia, la policía descubrió cuatro cajas de hierro y cinco de madera llenas de dinamita y municiones.—(EFE).

ESPELUZANTE RELATO DE UNA VÍCTIMA DE LAS “CHECAS”

NUEVA YORK, 16. — El corresponsal del “New York Herald Tribune”, en Polonia, ha celebrado entrevistas con varias personas detenidas últimamente por la policía política “Bezpieka”. Uno de los primeros polacos con el cual el corresponsal sostuvo una conversación fue un mecánico de una fábrica del Estado, detenido por haber apoyado la candidatura de un diputado de oposición en Lodz. “Me sacaron de madrugada de mi casa, declaró. En la comisaría me pegaron y patearon, exigiendo que retirase mi apoyo. Cuando me negué, me llevaron a un sótano sin ventanas. Se llevaron mi gabán, inundaron la celda y me dejaron toda la noche. Más tarde me amenazaron con la muerte apoyándome el cañón de un revólver a la sien derecha. Después de treinta horas me pusieron en libertad. Al despedirme, los agentes de la policía me dijeron: “Recuerda bien esta noche, pues aún no hemos terminado contigo.”—(EFE).

PORTUGAL

LISBOA, 16. — Tres gerentes de una firma comercial lisboeta, acusados de especulación, han tenido que sortear entre sí para ver cuál de ellos había de ser encarcelado. Se trata de comerciantes en tinos cuyos manejos han sido descubiertos por los servicios de fiscalización de Abastos. Le ha cabido a Roberto Martins Alves la adversa suerte de entregarse a las autoridades.—(EFE).

INGLATERRA

LONDRES, 16. — Una plaga de langostas que proceden de Palestina y Arabia Saudita “invade” Irán, según anuncia la radio de Nueva Delhi.—(EFE).



LEAO VELLOSO ha muerto en Nueva York

Fué ministro brasileño del Exterior y representaba a su país en la ONU

CONTABA 70 AÑOS DE EDAD

NUEVA YORK, 16. (Urgente). — Ha fallecido el ex ministro brasileño de Asuntos Exteriores y delegado permanente de su país en la ONU, Leao Veloso.—(EFE)

FALLECIO MIENTRAS DORMIA

NUEVA YORK, 16. — La esposa de Leao Veloso ha sido la primera que ha visto el cadáver del ex ministro de Asuntos Exteriores del Brasil y presidente de la delegación brasileña en la ONU al entrar en el dormitorio del mismo. Se tiene por cierto que murió mientras dormía.

A pesar de la primera información, según la cual había muerto de un ataque de corazón, los médicos que han examinado el cadáver han manifestado que el fallecimiento se había producido por hemiplejía o por derrame cerebral.

Veloso se sentía enfermo desde principios de diciembre y ayer ya dejó de asistir a los actos celebrados con motivo de la reunión del Consejo de Seguridad, siendo reemplazado por Enrique Souza Gomes.

El finado contaba setenta años de edad.—(EFE)

NOTICIAS breves del MUNDO

FILIPINAS

MANILA, 16. — Un comunicado oficial da cuenta desde Legaspi de que han resultado tres muertos por asfixia a causa de las emanaciones sulfurosas desprendidas durante la erupción volcánica del Mayon. Estas son las tres únicas víctimas registradas hasta ahora después de haber entrado en erupción el citado volcán.—(EFE).

PORTUGAL

LISBOA, 16. — Tres gerentes de una firma comercial lisboeta, acusados de especulación, han tenido que sortear entre sí para ver cuál de ellos había de ser encarcelado. Se trata de comerciantes en tinos cuyos manejos han sido descubiertos por los servicios de fiscalización de Abastos. Le ha cabido a Roberto Martins Alves la adversa suerte de entregarse a las autoridades.—(EFE).

INGLATERRA

LONDRES, 16. — Una plaga de langostas que proceden de Palestina y Arabia Saudita “invade” Irán, según anuncia la radio de Nueva Delhi.—(EFE).



Tito ha desatado una furiosa persecución contra el catolicismo en los territorios que domina. Ante un tribunal de Zagreb comparecieron hace días quince frailes franciscanos y agustinos acusados de “conspiración contra el Estado”. La mayoría fueron condenados a penas que oscilan entre diez y treinta años de cárcel.—(Foto A.)

cientos de compartir la espantosa tragedia de tantos y tantos centenares de millares de compatriotas suyos, enemigos del comunismo. Todavía, el vaivén esta tarde ante nuestras cuartillas el copioso archivo de sus recuerdos y vicisitudes, se refleja en sus semblantes el horror del calvario sufrido desde que la ocupación soviética subsiguiera al final de la guerra entró en Belgrado, al dictador Tito con “mitos y milagros poderosos”.

—Al terminar la lucha—nos dice el abogado—yo prestaba servicios en el Ejército de mi patria. En aquellos horribles días que precedieron al fin de las hostilidades —lo que se ha dado en llamar “liberación” de Europa—las carreteras croatas que aflujían a la frontera austríaca ofrecían una visión dantesca: un millón de personas, de todas las edades y categorías: viejos, mujeres y niños, civiles y militares—entre éstos últimos los trescientos mil soldados que componían el Ejército croata—huían ante el temor de caer en poder de los soviéticos. Setenta mil soldados, compañeros míos de armas, tuvieron la desgracia de ser embolsados por los rusos: de esos setenta mil, veinte mil murieron en Marienborg como consecuencia de la represión bolchevique; fusilamientos, extermio por hambre, terribles tross en los campos de concentración, etc., etc. Entre estas veinte mil víctimas figuraban tres mil estudiantes católicos, casi todo el censo de la juventud católica. Hoy puede decirse que sólo trescientos estudiantes católicos croatas han podido salvar la vida refugiándose en Austria, Francia, Italia e incluso España...

ERRANTE POR LAS SELVAS DE ESLOVENIA

—¿...?

—Durante diez días vagué por los montes, selvas y aldeas de Eslovenia con toda mi familia: padre, madre y dos hermanas. Mi padre terminó cayendo en poder de las fuerzas soviéticas y de Tito, y pocos días después fue ahorcado. Yo mismo salvé la vida arrojándome por una ventana cuando en cierta ocasión, antes de morir mi padre, me arrojé al peligro y acudí a visitarlo en la cárcel donde se hallaba. Gracias a Dios, pude ver a través del agujero de la celadilla cómo en la habitación contigua, ocho estiberos de la O. Z. N. A. trataban planes sobre mi detención, que ellos pensaban próxima por suponer—y no suponían mal—que yo debía andar muy cerca de aquellos lugares. Durante varias sema-

ha venido ahora a España. Este segundo muchacho, citado ya al principio de nuestra información, se hallaba en una academia militar croata en el momento de estallar la guerra europea contra el comunismo, alistándose inmediatamente para ir a la batalla a las banderas de “partisanos” rojos y permaneciendo después por espacio de un año en el frente oriental. Es fuerte, alto, y se gloria de haber derribado varios aviones soviéticos con los cañones antiaéreos de su compañía de tanques, de la que fue jefe. En el curso de la campaña fue herido cuatro veces, y en una de ellas perdió tres costillas.

—Y —agrega— hubiera perdido a gusto la vida antes que caer prisionero de las fuerzas soviéticas. Pude evadirme del cerco rojo y refugiarme en la zona anglo-austríaca de Austria, donde pesé algunos meses hasta que decidí marchar a Italia, por estimar que en este país encontraría más facilidades para continuar mis estudios y rehacer mi vida...

—¿...?

—Me equivoqué completamente, como mi compañero. El régimen edemocrático del asno De Gasperi se muestra de todo punto hostil con los croatas refugiados, que suman varios millares en todo el país. A nosotros no se nos permitió siquiera inscribirnos como alumnos en cualquier Universidad. Por espacio de año y medio hemos sobrevivido en Roma gracias a los servicios de socorro del Vaticano, en cuyas cocinas gratuitas recibíamos la comida cotidiana. También en varias ocasiones recibimos donativos en metálico de Su Santidad el Papa. Con

Fallece a los 103 años de edad

MELILLA, 16. — A la edad de ciento tres años, ha fallecido Ana Guerra España, natural de Málaga, aunque llevaba residiendo en Melilla hace muchísimo tiempo. Al quedar viuda ingresó en el asilo de la Asociación General de Caridad, donde ha muerto, después de permanecer recogida en el establecimiento más de quince años.

DIARIO
AND XI
Se a
del T
Nor
exila
y fa
regre
D. Manu
ascend
brigada
OTROS
CONSEJ
MADRID.
ría de Edu
llado la sig
brado en la
sidencia de
“Fueron a
posiciones:
ASUNTOS
por el que
Cultura His
yor hispano
hora de Gua
GOBERNA
los que se
“capción” de
pedientes de
neral de la
Hematología
respondient
tander. Dec

Ejército.
asiente a
Guardia civil
po, don M
Decreto
pensin a f
trato Cres
interferia l
pediente de
MARINA.
adquisición
AIRE. —
aprueba el
sistático del
dientes de
aeropuerto

JUSTICIA
crea en la
drid una vi
sección en
Contencio
ción en el
tevedra. De
mas para l
exilados es
facilitar su
por el que
Comisión g
Rodrigo Vi
res López
dor Merino
sejo de m
la ley de l
lativa a co
rias. Nomi
Grupo te
terio de Ju

HACIEN
que se au
cienes del
de pesetas
plazo de
que se ren
ley sobre
del person
secretaría
no en sus
transforma
de lo Cont
Distribucio
tes al me
trámite.
AGRICU
que se ap
Instituto N
ra el ejer
pedientes
EDUCAC
lo por el
pública la
terrenos n